
drugače kemične sostave. Najprostejša skušnja 
je v steklenici vode, v ktero se z majhno žli
čico mleka kane, vendar tako, da se mleko od 
roba steklenice v vodo odteka. Mleko breje 
krave se najprej na dno steklenice pogrezue in 
se potem polagoma zopet na vrh vzdiga in z 
vodo pomeša. Mleko krave pa, ki je na novi 
dojbi, kakor tukaj pri nas pravimo, se brž zgo
raj z vodo pomeša in se ne pogreza na dno, da 
bi se ne prej z zgornjo vodo ne pomešalo. 

Grahov žužek. 
Najbolj zanesljiv pomoček tega škodljivca 

se znebiti je, da se brž ko se je grah pospra
vil v grahu samem vgonobi. Praša se le kako 
se najprej to more zgoditi. Kakor so najnovejše 
skušbe pokazale, gorkota ni popolno zanesljivo 
sredstvo grahove žužke vničiti. 

Kaljivna moč grahova pri temperaturi od 
52 — 53° C. že trpi škodo med tem, ko žužku 
t aka vročina še ne gre do živega. Nasproti 
temu pa ga žvepleni ogljenec gotovo vsmrti. 
Najbolj prosti način ga vsmrtiti je pa t a l e : 
Vzame se na kilogram graha blizo za dve žlici 
žveplenega ogljenca. poškropi se ž njim grah, 
ki se je potem v posodo djal, ki se da zračno 
trdno zapreti. Ta posoda se potem postavi na 
mesto, na kterem je 25 — 30° C toplote in se 
pusti tukaj par dni stati . Ko se posoda odpre, 
se najdejo žužki vsi mrtvi. Trohica več ali 
manj žveplenega ogeljca nič ne de. Opomniti 
je treba, da je žvepleni ogljec razpuhtljiv in 
če se ga preveč razpuhti se more vneti. Pa ne 
sme se misliti, da bode grah popolnoma brez 
žužkov, če se vsmrtijo. Če tega ne store vsi 
sosedje, priletijo žužki iz sosednjih njiv in po
lpže jajčica v stročje grahovo oziroma v grah. 
če se hoče, da se kteri kraj tega žužka do 
čista osnaži, mora se vuičevanje splošno goditi. 
Žužek v grašjem zrnu do polne zrelosti vzraste 
in se po žetvi, ko je grašje zrno že trdo, nobe
nega zrna ne loti. Spomladi izleže iz graha ali 
še v kasti ali pa že na njivi, da se potem pari 
in ko grah cvete v cvetke jajčeka zaleže. 

Pivne t rop ine so živinska krma, ki ima 
obilo gnjilca v sebi toraj ravno t istih snovi, 
iz kterih se najbolj mleko in meso v živalskem 
telesu napravlja Pokladajo se toraj goveji ži
vini in konjem z velikim pridom. Vendar pa 
je skrbno paziti na to, da tropine niso skisane 
ali celo plesnjive, kar more živini zelo nevarno 
postati. 

K a k o podgane pregan ja t i . Nekteri se 
poslužujejo katranovca, da z njim te nadležne 
škodljivce preganjajo. Nalijo se ga namreč po 
luknjah, po kterih najbolj podgane sem ter tje 
švigajo, da si s katranovcem kožuh zamažejo, 
kar jim je tako zoperno, da se rajši iz takega 
kraja drugam preselijo, kjer se jim ni take za
mazbe bati. 

Kako spoznati ali je krava breja ali ne. 
Pri kravah se pogosto opazi, da se 3 — 6 

mesecev po ubrejenji zopet pojajo in da se 
vsled tega zopet k biku spuščajo. Marsikteri 
kmetovalec potem svojo kravo proda kot debelo 
in težko in izmolženo. S tem si pa sebi in me
sarju mnogo škode naredi. Mesarju ker kupi 
prav za prav le kumerno ne pa debelo kravo, 
kajti tele v kravjem telesu zavira odebeljenje 
krave, ker vso boljšo hrano na se vleče, če se 
pa taka krava drugemu kmetovalcu proda, na
kloni prodajavec sebi na kvar kupcu proti svoji 
volji velik hasek, ker mu dober kup kupljena 
krava pred časom tele povrže. 

Dobro znamenje breje krave je skušnja z 
mlekom. Z brejastjo kravino se tudi njeno mle
ko spremeni. Mleko postane težje in je tudi 

Gospodarske stvari. 



Konjerejsko društvo izda letos 4585 fl. 
za premiranje konj, za podučne svrhe 450 fl., 
za list „Pferdeziichter" 600 fl., za pospeševanje 
konjerejstva 1010, razne stroške 1970 fl. Lani se 
je od 689 na 10 štacijah pripeljanih konj premiralo 
243, za kar se je izdalo 4024 fl. Letos bode 
premiranje konj v Žavci, Mariboru in Ljuto
meru s konjskimi dirkami vred. 

Goveja kuga prikazala je se na Kranjs
kem v srenji Podvenskej kočevskega glavarstva 
t ik meje hrvatske in je jvvažanje goved iz ome
njenega glavarstva na Štajersko prepovedano. 

Sejmi. 9. aprila Dobova, Središče, 10. apr. 
Koprivnica, 11. aprila Sevnica, sv. Peter pod 
sv. gorami, 12. aprila Gradec, 14. aprila Zdole. 


